



## SÁNÁ TOVÁ UMETUKÁ - שנה טובה ומתוקה - JÓ ÉS ÉDES ÉVET KÍVÁNUNK

### NICÁVIM és VÁJÉLEH

(V. Mózes 29.9. – 31.30.)

נִצְבִּים וְיִלְךְ

A zsidó vallás néhány legfontosabb alapelvét tartalmazza, mint Izrael egysége, a megváltás, a Tóra parancsolatainak teljesítése, valamint a választás szabadsága. Leírja miként gyűjtötte egybe Mózes a népet, hogy utoljára figyelmeztesse őket, hogy maradjanak hűek Istenhez és Tórájához. A szakasz végén Mózes nekikezd búcsúéneke elmondásának.

**itt álltok.** Közelednek az őszi ünnepek, a reggeli imánál felharsan a sófár, a kos szarvából készült kürt. Az Újév előtti héten recitáljuk ezt a hetiszakaszt. Mózes halála napján maga elé gyűjti népét, nemcsak azokat, akik akkor éltek, hanem azokat, akik már eltávoztak és azokat is akik születni fognak. Tehát minket is! A mi lelkünk is ott sorakozott Mózes előtt. “Azzal, aki itt van, itt állva velünk ma, az Örökkévaló színe előtt, és azzal is, aki nincs itt ma velünk”. Figyelmeztet Mózes, hogy igéi betarthatók, a földön találhatók, akarat kell a megtartásukhoz, és akkor választjuk az életet. Vájélech (וַיִּלְךְ) szakaszunkban mielőtt elment a 120 éves népvezér kijelölte utódját, Józsuét, leírta a Tant és átadta a levitáknak. Elrendelte felolvasását. Bár akkor csak hétévente olvasták fel az Írást. Később bölcseink belátták, hogy ez kevés ahhoz, hogy minden utunkat kísérje a Tóra. Ezért hetente négyszer olvasnak belőle: hétfőn, csütörtökön, szombat délelőtt és délután. Hogy hallják és megtanulják. Tehát nemcsak hallani, hanem tanulmányozni is kell a Szentírást, erkölcsi gondolatait magunkévá tenni.

**Kettős** heti szidránk felel meg a legjobban Ros Hásáná hangulatának előkészítésére. Mózes már halálára készül, és minden erejével azért küzd, hogy a nép kövesse tanításait halála után is. “Ma mindannyian a Örökkévaló színe előtt álltok, vezetőitek, bíráitok, véneitek, egész Izrael, gyermekeitek, asszonyaitok és az idegen, aki köztetek lakozik.” Mózes halála előtt megerősítette az Isten és Izrael között kötött szövetséget “azokkal, akik itt vannak ma velünk, és azokkal is, akik nincsenek itt.” Vagyis a szövetség a jövőre nemzedéket is kötelezi. A hetiszakasz ezúttal az egyéni felelősséget emeli ki. “Van, aki áldásban bizakodva ezt mondja: jó sorsom lesz akkor is, ha megátalkodott szívvel élek! Pedig emiatt elpusztul az öntözött föld a kiszáradttal együtt. Az Örökkévaló nem fog megbocsátani, felgerjed haragos indulata az ilyen ember ellen, és rászáll arra minden átok. Még a nevét is eltörli az Örökkévaló az ég alól.” A gonosztevő nem bújhat meg a nép jámborainak háta mögött, viselnie kell egyéni büntetteinek következményét. Hetiszakaszunk megismétli a sokszor hangoztatott szabad választást a jó és a rossz között. “Tanúként hívom ma ellenetek az eget és a földet, hogy előtökbe adtam az életet és a halált, az áldást és az átkot. Válaszd hát az életet, hogy élhess te és utódaid is.” Csak a szabad választás a jó és rossz között teszi az embert felelőssé tetteiért. Ezt már a Tóra első fejezeteiben is olvashattuk Káin esetében. Amikor Káin testvére megölésére készült, így szólt hozzá Isten: “Ajtód előtt leselkedik a bűn, téged kíván (elcsábítani), de te légy úrrá rajta.” De Káin nem lett úrrá gyilkolási ösztönén és ezért elnyerte büntetését. A mára rendelt másik hetiszakaszban (Vájélech) Mózes bemutatta Izrael fiainak Józsuát, mint utódját. Bátorító szavakat intézett hozzá a nép jelenlétében. “Légy erős és bátor, mert te fogsz bemenni ezzel a néppel arra a földre, amelyet az Örökkévaló esküvel ígért oda atyáitoknak, és te osztod azt majd fel köztük. Maga az Örökkévaló megy előtted, ő lesz veled. Nem hagy el téged. Ne félj hát, ne rettegj!” Ezután Mózes örökösként hagyta a népnek az úgynevezett “Hákhel”-törvényt. Minden hetedik évben Szukkot napján össze kellett hívni a nép apraját-nagyját és felolvasni előttük a Tóra egyes részeit. “Gyűjtsd egybe a népet, a férfiakat, a nőket és a gyerekeket, meg a lakóhelyeden élő idegeneket, hogy hallják meg és tanulják meg, és féljék Isteneteket, az Örökkévalót, megtartván és teljesítvén ennek a törvénynek minden igéjét.” Izrael Állama felújította ezt a szokást és a mindenkori elnök az akkori király szerepében olvassa fel a Tórarészleteket Cion-hegyén. Végül Isten felszólította Mózes, hogy halála előtt írjon egy éneket Izrael népének (Sirát háazinu), amely egyrészt jóvendülés a nép további sorsáról, ha hűtlen lenne Istenéhez, másrészt vigasztalás a rossz sorsban és ígéret a megváltásra. Az éneket Izrael népének meg kellett tanulnia és magával vinni Kánaán felé vezető útján, “mert ez az ének lesz a tanúm (mármint Istené) Izrael fiaival szemben”. Az ének átadása után Mózes a két kőtábla mellé helyezte a leírt Tórást és megparancsolta a Frigyládát vivő levitáknak, hogy a Tórást helyezték az Örökkévaló Isten szövetségét jelentő ládába, hogy ott tanúként szolgáljon. Mózes 120 éves volt, amikor Isten magához szólította. “Százhusz éves vagyok, és nem tudok tovább veletek együtt járnival. Az Örökkévaló is megmondta nekem: nem kelhetsz át a Jordánon.” A hagyomány szerint Mózes ádár hó 7-én született és ugyanaznap halt meg. De a hagyomány azt is tartja, hogy Mózes minden nemzedékben velünk van, hogy vezesse Izrael népét. Ros Hásána előtt valóban nagy szüksége van Izrael országának és az egész világ zsidóságának, hogy Mózes szelleme vezesse, irányítsa lépteinket, sorsunkat.

**Jövő hét** szerdán beköszönt az 5785-as zsinagógai esztendő, így ismét alkalmunk nyílik ünnepelni és egyben magunkba is szállni az elkövetkezendőkben. A zsidó újév ünnepével kezdődik meg a Jom Kipurig tartó megtérés tíz napja (עשרת ימי התשובה). Ezt az időszakot félelmetes napoknak (ימים נוראים) is nevezik. Ebből csakúgy, mint az ítélet napja elnevezésből egyértelmű, hogy a zsidó újév szellemében alapvetően különbözik a polgári újév hangulatától. A zsidó hagyomány szerint ezen az ünnepen az elmúlt év cselekedetei alapján Isten ítéletet hoz arról, hogy mi lesz a világ sorsa az elkövetkező évben. Ros Hasana, avagy askenázi kiejtéssel Ros Hasana (ראש השנה), melynek időpontja Tisré hónap első és második napja, elsősorban a megtérés, az önvizsgálat és a közösségi illetve az egyéni élet újragondolásának időszaka. Ezen az ünnepen a legfontosabb tórai parancsolat a kos szarvából készült kürt, a sófár megfújása, illetve a sófár hangjának meghallgatása. A sófárújásnak a Tórában nincs indoklása, de valószínűleg szimbolizálta az Örökkévaló koronázási ünnepségét, pszichológiai szempontból pedig a megtérésre serkentett. A ma ismert Ros Hasana-i sófárújásnál háromféle hangot hallat ez a hangszer. Egy hosszú hang, azaz TÖKIÁH (תקיעה), rövid "töredék"-hangok, azaz "SÖVORIM" (שברים), vagy három rövid "ujjongó" hang, azaz TÖRUÁH (תרועה). Legelfogadottabb magyarázata szerint a sófárújás Ros Hasanakor (áskenázi kiejtéssel: Rajs Hásónókor) emlékeztet minket Ábrahámra, aki fia, Jicchák helyett kost áldozott az őt próbára tevő Istennek. E magyarázaton kívül a sófár hangja megtérésre int, az "ébredjetek, ti alvók" jegyében. Az ünnephez napjainkban számos, elsősorban az ünnepi étellekkel kapcsolatos folklorisztikus szokás köthető. A Ros Hasanakor fogyasztott ételek (pl.: a mézbe mártott alma vagy a halfej) mind arra utalnak, hogy ilyenkor mindenki egy jó és kedvező év kezdetében reménykedik. A zsidó hagyomány ősi és modern szövegek folyamatos tanulására, értelmezésére és újraértelmezésére épül. A tanulás többnyire párban zajlik, ketten vagy többen próbálják közösen értelmezni a szövegeket. Általában annál hatékonyabb, minél több és mélyebb kérdést sikerül felvetni, éppen ezért a jesivában az elismerés komoly jele, ha valakiről azt mondják: „Jól tud kérdezni”. Az ünnepi szokások között említettük a mézbe mártott alma fogyasztását. Maga az evés nem elegendő, hanem előtte a következőket szokták mondani: Ima a mézbe mártott alma fogyasztása előtt „Legyen az az akaratom, Örökkévaló Istenünk és őseink Istene, hogy legyen jó és édes új évünk.” Misna, Rajs Hásónó 1:2 Ros Hasanakor minden teremtmény elvonul az Örökkévaló előtt, mint nyáj a pásztor előtt, ahogy az írás mondja: "Egyenként megvizsgálja a szívüket és érti összes cselekedetüket."

**Ros hásánákor** szokás mézbe mártott almát enni, hogy édes és kerek legyen az új év. Ezek mellett több szimbolikus ételre lehet még az újévvel összefüggő áldást mondani – ezekből áll össze a ros hásáná-széder, egy rituálisan, áldások kíséretében elfogyasztott ételsort. (Nem mindent kell nyersen enni, ételkombinációkban is megállják a helyüket, a lényeg az áldásokon, és az áldások mögötti gondolatokon van!) Alma és méz Hogy megújítsd számunkra az évet, amely jó és édes, mint a méz. Bár az áldás csak a mézet említi, az édes új évre szóló áldás elmondásakor felmerül a kérdés, hogy honnan származik az alma. Ennek két fő oka van: az egyik, hogy az alma kerek, és Ros Hásáná napján kerek ételeket eszünk, hogy jelképezzük az évvel való teljes körforgást; a másik, hogy az alma az Édenkertet jelképezi, amelynek állítólag olyan illata van, mint egy almáskertnek. Datolya Hogy legyen vége ellenségeinknek, gyűlölködőinknek és azoknak, akik rosszat akarnak nekünk." A datolya, héberül „tamar”, a bibliai idők óta Izraelben honos hét faj egyike. A gyümölcsök feletti szokásos áldás elmondása mellett, közvetlenül a datolya elfogyasztása után mondunk egy másik áldást, amelynek a vége fentebb le van írva. A héberben a „vége” szó a „tam”, amit aztán a „tamar” szóból származtatunk. Egyesek szerint friss datolyát kell enni, de a szárított datolya sokkal édesebb, és van egy hagyomány, miszerint édes dolgokat kell enni az édes évben, így a választás rajtunk múlik. Bab Hogy érdemeink gyarapodjanak, és hogy Te bátoríts minket. Póréhagyma Hogy ellenségeinket, gyűlölködőinket és azokat, akik rosszat akarnak nekünk, le kell vágni. Arámi nyelven a póréhagyma szó „kartu”, ami hasonló a „jikartu” szóhoz, ami azt jelenti, hogy „levágni”. Az áldás során azt kérjük, hogy Isten vágja le ellenségeinket és gyűlölködőinket, akik rosszat kívánnak nekünk. Sokan kényelmetlenül érzik magukat, ha ilyen dolgokat kívánnak az ellenségeiknek, ezért egyesek az ellenséget a rossz hajlamunknak értelmezik. Ezzel az értelmezéssel aztán arra kérjük Istent, hogy vegye le a rossz oldalunkat, hogy az új évben jobb emberekké válhassunk. Kosfej vagy halfej Hogy fej legyünk és ne farok. A hagyománynak ez a része kos- vagy halfejet kíván, bár manapság már nem túl sokan tartják szó szerint; a mögötte rejlő jelentés az, hogy olyanok legyünk, mint a fej és ne a farok, amikor elkezdjük ezt az új évet. Ami a tényleges állatokat illeti, a kos állítólag az erős vezetést jelképezi, míg a hal a bőséget és azt, hogy mindig figyeljünk a jó lehetőségekre, hiszen a halak folyamatosan úszkálnak. (Ezt szokás kerek salátával pótolni!) Kerek kalács (barhesz) Aki kenyeret hoz a földből. Rögtön a Ros Hásáná Széder után egy másik ikonikus ünnepi étel következik, amely nélkül egyetlen Ros Hásáná-étkezés sem lehet teljes - a kerek kalács, amelyet sokan mézbe is mártogatnak. Minden zsidó ünnepi és sábiti étkezés hagyományosan kenyérral vagy kaláccsal kezdődik, de Ros Hásáná alkalmával kifejezetten kerek kalácsot használunk, hogy az év „fejére” hasonlítson. Egy új gyümölcs Aki életet adott nekünk, fenntartott minket, és lehetővé tette, hogy eljussunk erre az alkalomra. Bár valójában nem része magának a Ros Hásáná Szédernek, sokaknál hagyomány, hogy elmondják a Sehehejanu áldást, amelyet egy új élmény, ebben az esetben egy új gyümölcs felett mondanak el. Ez lehet egy teljesen új gyümölcs, amelyet még soha nem ettünk, vagy olyan, amelyet egy éve vagy az előző termesztési szezon óta nem. Ros Hásáná az év különleges időszaka, és azzal, hogy kipróbálunk valami újat, az új évet azzal a lehetőséggel vezetjük be, hogy „új” emberekké válunk, még jobbakké leszünk, mint amilyenek az elmúlt évben voltunk. Sáná tová 5785!

## HÍREK A VILÁGBÓL

<p><b>Elkezdődött</b> a regisztráció a Frankel szabadtéri Erev Ros Hasana Istentiszteletére. <a href="https://bzsh.hu/2024/09/25/iden-is-szabadteren-koszonti-az-uj-esztendot-a-frankel-korzet-2/">https://bzsh.hu/2024/09/25/iden-is-szabadteren-koszonti-az-uj-esztendot-a-frankel-korzet-2/</a></p>
<p><b>Az Európai</b> Unió antiszemitizmus elleni munkacsoportja Budapesten. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/mazsihisz-hirek/az-europai-unio-antiszemitizmus-elleni-munkacsoportja-budapesten">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/mazsihisz-hirek/az-europai-unio-antiszemitizmus-elleni-munkacsoportja-budapesten</a></p>
<p><b>A nevettezés</b> és az önirónia nagymestere volt Kabos László. <a href="https://mult-kor.hu/a-nevettetes-es-az-onironia-nagymestere-volt-kabos-laszlo-20240926">https://mult-kor.hu/a-nevettetes-es-az-onironia-nagymestere-volt-kabos-laszlo-20240926</a></p>
<p><b>Rendhagyó</b> előadásra invitálja a közönséget a Magyar Zsidó Múzeum és Levéltár a Magyar Nemzeti Galériába, amely a zsidó múzeummal együttműködésben rendezett megrendítő holokauszt-tárlatot. <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/rendkivuli-sorstalansag-eloadas-a-magyar-nemzeti-galeriaban">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/rendkivuli-sorstalansag-eloadas-a-magyar-nemzeti-galeriaban</a></p>
<p><b>Visszavonta</b> a kormány a Sorsok Háza megnyitására szóló határozatát. <a href="https://kibic.hu/2024/09/20/visszavonta-a-kormany-a-sorsok-haza-megnyitasarol-szolo-hatarozatat/">https://kibic.hu/2024/09/20/visszavonta-a-kormany-a-sorsok-haza-megnyitasarol-szolo-hatarozatat/</a></p>
<p><b>Támadások</b> Libanonban, tűzszüneti opció és déli front. <a href="https://ujkelet.live/2024/09/26/tamadasok-libanonban-tuzszuneti-opcio-es-deli-front/">https://ujkelet.live/2024/09/26/tamadasok-libanonban-tuzszuneti-opcio-es-deli-front/</a></p>
<p><b>Az igazságügyi</b> reform, Netanjahu – és a háború: az okok, amiért izraeliek külföldre költöztek. <a href="https://izraelinfo.com/2024/09/24/az-igazsagugyi-reform-netanjahu-es-a-haboru-az-okok-amiert-izraeliek-kulfoldre-koltoztek/">https://izraelinfo.com/2024/09/24/az-igazsagugyi-reform-netanjahu-es-a-haboru-az-okok-amiert-izraeliek-kulfoldre-koltoztek/</a></p>
<p><b>Kiderült</b> milyen szerepe volt a magyar cégnek a felrobbant csipogók ügyében. <a href="https://www.atv.hu/belfold/20240926/kiderult-milyen-szerepe-volt-a-magyar-cegnek-a-felrobbant-csipogok-ugyeben">https://www.atv.hu/belfold/20240926/kiderult-milyen-szerepe-volt-a-magyar-cegnek-a-felrobbant-csipogok-ugyeben</a></p>
<p><b>Tálas Péter:</b> most van a legnagyobb veszélye egy kiterjedt konfliktusnak <a href="https://infostart.hu/kulfold/2024/09/26/talas-peter-most-van-a-legnagyobb-veszelye-egy-regionalis-konfliktus-kialakulasanak">https://infostart.hu/kulfold/2024/09/26/talas-peter-most-van-a-legnagyobb-veszelye-egy-regionalis-konfliktus-kialakulasanak</a> .</p>
<p><b>Veszendő</b> bizalom <a href="https://magyarnarancs.hu/kulpol/veszendo-bizalom-271256">https://magyarnarancs.hu/kulpol/veszendo-bizalom-271256</a></p>
<p><b>Nem kell</b> emelni a magyar terrorfenyegetettségi szinten a Hezbollah-személyhívók miatt . <a href="https://nepszava.hu/3251630_sas-zoltan-nemzetbiztonsagi-bizottasg-hezbollah-csipogok">https://nepszava.hu/3251630_sas-zoltan-nemzetbiztonsagi-bizottasg-hezbollah-csipogok</a></p>
<p><b>Ezeréves</b> magból támasztották fel a Bibliában is szereplő fafajtát <a href="https://telex.hu/techtud/2024/09/25/biblia-fa-ezer-eves-mag-judeai-sivatag-regesztet">https://telex.hu/techtud/2024/09/25/biblia-fa-ezer-eves-mag-judeai-sivatag-regesztet</a></p>
<p>„<b>A holokauszt-</b> és a Trianon-irodalom még véletlenül sem ér össze, nekem pedig régi mániám, hogy ezek összefüggenek” <a href="https://jo.444.hu/2024/09/21/a-holokauszt-es-a-trianon-irodalom-meg-veletlenül-sem-er-ossze-nekem-pedig-regi-maniam-hogy-ezek-osszefuggenek">https://jo.444.hu/2024/09/21/a-holokauszt-es-a-trianon-irodalom-meg-veletlenül-sem-er-ossze-nekem-pedig-regi-maniam-hogy-ezek-osszefuggenek</a></p>
<p><b>Miért</b> kerek a bárhesz Ros Hásánakor? <a href="https://mazsihisz.hu/a-zsidosagrol/judaizmus/zsido-unnepek/miert-kerek-a-barhesz-ros-hasanakor">https://mazsihisz.hu/a-zsidosagrol/judaizmus/zsido-unnepek/miert-kerek-a-barhesz-ros-hasanakor</a></p>
<p><b>Felavatták</b> Davidovics László rabbihelyettes emléktábláját a Hegedűs zsinagógában. <a href="https://bzsh.hu/2024/09/25/felavattak-davidovics-laszlo-rabbihelyettes-emlektablajat-a-hegedus-zsinagogaban/">https://bzsh.hu/2024/09/25/felavattak-davidovics-laszlo-rabbihelyettes-emlektablajat-a-hegedus-zsinagogaban/</a></p>
<p><b>Kardos Péter</b> főrabbi: Cipők és cipők. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/megemlekezesek/kardos-peter-forabbi-cipok-es-cipok">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/megemlekezesek/kardos-peter-forabbi-cipok-es-cipok</a></p>
<p><b>Egy Irakból</b> indított drón csapódott be szerdán az eilati kikötőbe, kárt okozva és két embert könnyebben megsebesítve. <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/irakbol-inditott-dron-csapodott-be-szerdan-az-eilati-kikotobe">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/irakbol-inditott-dron-csapodott-be-szerdan-az-eilati-kikotobe</a></p>
<p><b>Polgár Judit</b> lett az elmúlt 100 év legjobb női sakkozója. <a href="https://kibic.hu/2024/09/20/polgar-judit-lett-az-elmult-100-ev-legjobb-noi-sakkozaja/">https://kibic.hu/2024/09/20/polgar-judit-lett-az-elmult-100-ev-legjobb-noi-sakkozaja/</a></p>
<p><b>Terrortámadás</b> megghiúsítása, északi front és diplomácia. <a href="https://ujkelet.live/2024/09/26/terrortamadas-megghiusitasa-eszaki-front-es-diplomacia/">https://ujkelet.live/2024/09/26/terrortamadas-megghiusitasa-eszaki-front-es-diplomacia/</a></p>
<p><b>Az izraeli</b> hadsereg likvidálta a Hezbollah rakétarendszerének vezetőjét; Rekordszámú rakétakilövés Libanonból. <a href="https://izraelinfo.com/2024/09/24/korulbelul-20-raketat-lottek-ki-a-jezreel-volgy-fele-az-ejjel-az-izraeli-hadsereg-tobb-szaz-celpontot-tamadott-libanonban/">https://izraelinfo.com/2024/09/24/korulbelul-20-raketat-lottek-ki-a-jezreel-volgy-fele-az-ejjel-az-izraeli-hadsereg-tobb-szaz-celpontot-tamadott-libanonban/</a></p>
<p><b>Túl késő</b> lenne a diplomáciai megoldáshoz a Közel-Keleten? Megszólalt az amerikai védelmi miniszter. <a href="https://www.atv.hu/kulfold/20240926/egyesult-allamok-izrael-kozel-kelet-hezbollah-haboru">https://www.atv.hu/kulfold/20240926/egyesult-allamok-izrael-kozel-kelet-hezbollah-haboru</a></p>
<p><b>3 hetes</b> nyugalmat kér az izraeli-libanoni határon az Egyesült Államok és tíz szövetségese . <a href="https://infostart.hu/kulfold/2024/09/26/3-hetes-nyugalmat-ker-az-izraeli-libanoni-hataron-az-egyesult-allamok-es-tiz-szovetsege">https://infostart.hu/kulfold/2024/09/26/3-hetes-nyugalmat-ker-az-izraeli-libanoni-hataron-az-egyesult-allamok-es-tiz-szovetsege</a></p>
<p><b>Netanjahu:</b> Akinek rakéta van a nappalijában és hajtómű a garázsában, annak nincs otthona. <a href="https://24.hu/kulfold/2024/09/24/libanon-izrael-kozel-kelet-haboru-legitamadas-aldozatok/">https://24.hu/kulfold/2024/09/24/libanon-izrael-kozel-kelet-haboru-legitamadas-aldozatok/</a></p>
<p><b>Tévedhetett</b> Einstein a fekete lyukakkal kapcsolatban, és ez mindent megmagyarázna. <a href="https://hvg.hu/tudomany/20240924_einstein-relativitaselmelet-fekete-lyuk-fekete-torpe-fagyott-csillag">https://hvg.hu/tudomany/20240924_einstein-relativitaselmelet-fekete-lyuk-fekete-torpe-fagyott-csillag</a></p>

<b>A libanoniak</b> félnek a csipogós robbantások után, és Izraelnek pont ez volt a célja . <a href="https://444.hu/2024/09/26/a-libanoniak-felnek-a-csipogos-robbantások-utan-es-izraelnek-pont-ez-volt-a-celja">https://444.hu/2024/09/26/a-libanoniak-felnek-a-csipogos-robbantások-utan-es-izraelnek-pont-ez-volt-a-celja</a>
<b>Izrael</b> ezúttal Franciaországgal csap össze a Bozsik Stadionban. <a href="https://bzsh.hu/2024/09/24/izrael-ezuttal-franciaorszaggal-csap-ossze-a-bozsik-stadionban/">https://bzsh.hu/2024/09/24/izrael-ezuttal-franciaorszaggal-csap-ossze-a-bozsik-stadionban/</a>
<b>Bóka János:</b> Magyarország zéró toleranciát követ az antiszemitizmus minden formájával szemben. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kozelet/boka-janos-magyarorszag-zero-toleranciat-követ-az-antiszemitizmus-minden-formajaval-szemben">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kozelet/boka-janos-magyarorszag-zero-toleranciat-követ-az-antiszemitizmus-minden-formajaval-szemben</a>
<b>Dávid</b> tizenévesen éli át azokat a történeket, amelyeket a felnőttek sem értettek igazán: kilakoltatást, bujkálást, megaláztatást. <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/kiskamaszsors-a-csillagos-haz-arnyekaban">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/kiskamaszsors-a-csillagos-haz-arnyekaban</a>
<b>Trenderli</b> estek: Uspizin – Mi történik a sábati, ünnepi asztalnál és asztal körül? <a href="https://kibic.hu/2024/09/24/trenderli-estek-uspizin-mi-tortenik-a-sabati-unnepi-asztalnál-es-asztal-körül/">https://kibic.hu/2024/09/24/trenderli-estek-uspizin-mi-tortenik-a-sabati-unnepi-asztalnál-es-asztal-körül/</a>
<b>Támadás</b> Bejrútban, a Hezbollah légi erejének vezetőjét célozva. <a href="https://ujkelet.live/2024/09/26/tamadas-bejrutban-a-hezbollah-legi-erejenek-vezetojet-celozva/">https://ujkelet.live/2024/09/26/tamadas-bejrutban-a-hezbollah-legi-erejenek-vezetojet-celozva/</a>
<b>A Fehér Ház:</b> Az északi tűzszüneti javaslatot egyeztettük Izraellel. <a href="https://izraelinfo.com/2024/09/26/netanjahu-elutazott-az-ensz-kozgyulesere-biden-jelentos-tamogatást-sikerult-szerezni-a-tuzszunethez-hirszüret/">https://izraelinfo.com/2024/09/26/netanjahu-elutazott-az-ensz-kozgyulesere-biden-jelentos-tamogatást-sikerult-szerezni-a-tuzszunethez-hirszüret/</a>
<b>Háromhetes</b> tűzszünet Libanonban? Izrael reagált . <a href="https://infostart.hu/kulfold/2024/09/26/háromhetes-tuzszunet-libanonban-izrael-reagalt">https://infostart.hu/kulfold/2024/09/26/háromhetes-tuzszunet-libanonban-izrael-reagalt</a>
<b>Izrael</b> lövész dandárokot vezényel a libanoni határhoz . <a href="https://24.hu/kulfold/2024/09/25/izrael-libanon-hatar-hezbollah/">https://24.hu/kulfold/2024/09/25/izrael-libanon-hatar-hezbollah/</a>
<b>A Tesuvá</b> művészete . <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/elet-forma/a-tesuva-muveszete">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/elet-forma/a-tesuva-muveszete</a>
<b>Tömegével</b> mennek vissza Szíriába a menekültek, mert Libanonban most még rosszabb . <a href="https://444.hu/2024/09/26/tomegevel-mennek-vissza-sziriba-a-menekultek-mert-libanonban-most-meg-rosszabb">https://444.hu/2024/09/26/tomegevel-mennek-vissza-sziriba-a-menekultek-mert-libanonban-most-meg-rosszabb</a>